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Concurso Público 

Rio Pardo/RS 
 

Contador 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação 
Conhecimentos Específicos 

10 
05 
10 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e EMPREGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

O que acontece com seu cérebro se você largar o 
Facebook? 

 
O Facebook, com 2,3 bilhões de contas ativas, 

ajuda a nos conectarmos e compartilharmos nossa vida 
com nossos amigos/conhecidos. Somos animais sociais, e 
nos relacionar com os outros é uma das fontes de 
felicidade do ser humano. Mas qual é o impacto das redes 
sociais sobre nossas atitudes, nossas rotinas, nossos 
comportamentos, nosso humor...? Dois estudos buscaram 
responder a estas perguntas fazendo alguns usuários 
desaparecerem temporariamente. 

“Um mês fora do Facebook aumenta o 
_____________ geral, reduz a ansiedade, a depressão e 
o tempo dedicado posteriormente a esta rede social”, 
segundo a pesquisa das universidades NYU e Stanford.  

Como concluíram isso? Com o mesmo método 
que os laboratórios farmacêuticos usam para saber se um 
remédio funciona: escolheram um grupo de 2.844 
usuários que cumpriam os requisitos e os dividiram 
aleatoriamente. A uns deram o tratamento, um mês de 
abstinência do Facebook, e ao outro, o grupo de controle, 
permitiram que continuassem conectados.  

Um segundo estudo, da universidade do Texas, 
não encontrava um efeito relevante na felicidade. Nessa 
pesquisa, a desativação da rede social durou só uma 
semana, mas mesmo assim se constatou, de forma 
compatível com o estudo mencionado antes, uma redução 
de 17% nos sentimentos depressivos. 

Como isso se explica? Uma possibilidade é a 
teoria da comparação social. O Facebook pode alimentar 
sentimentos de inveja e frustração se decidirmos que o 
valor de nossa vida social e pessoal varia em função de 
como vai o resto. Porque, sejamos sinceros, a maioria 
tende a compartilhar seu melhor momento ou foto do dia, 
e isso pode gerar a falsa ideia de que a vida dos nossos 
amigos é maravilhosa, e que a nossa não faz sentido. 

O impacto mais relevante foi na polarização. No 
grupo de usuários abstêmios, reduziu-se a divisão de 
opiniões com relação a questões políticas – na verdade, 
aumentava a capacidade de entender o outro lado. Para 
se ter uma ideia desse impacto, se o nível de polarização 
na sociedade ______________ aumentou 100 pontos 
entre 2006 e 2016, um mês fora do Facebook reduziu 
esse indicador em 42 pontos. 

Entre o grupo dos que se desconectaram, 43% se 
dispuseram a dedicar menos atenção à sua timeline no 
futuro e efetivamente conseguiram: 12 minutos a menos 
em média. De fato, nove semanas depois do final do 
projeto, 5% do grupo de tratamento continuava sem 
reativar sua conta.  

https://brasil.elpais.com/... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) bem-estar; norte americana 
b) bem estar; norte-americana 
c) bem-estar; norte-americana 
d) bem estar; norte americana 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Como somos animais sociais, o uso das redes sociais 

não afeta nossos sentimentos. 
II. A conduta do ser humano de se comparar com os 

demais pode aumentar sentimentos de frustração. 
III. A capacidade de empatia do grupo de pessoas 

pesquisadas que desativaram seu Facebook 
apresentou aumento. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

3) A palavra “abstêmio” (sexto parágrafo) encontra 
sinônimo EXCETO em: 
 
a) Abstinente. 
b) Ébrio. 
c) Moderado. 
d) Sóbrio. 
 

4) Considerando-se o emprego das palavras, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Não podemos deixar isso assim. Temos de ______ o erro 
o mais breve possível. Vou chamá-lo para que faça o 
devido ______ antes de sair de ______.  
 
a) retificar - conserto - viagem 
b) ratificar - concerto - viajem 
c) retificar - concerto - viajem 
d) ratificar - conserto - viagem 
 

5) Quanto à concordância verbal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Haviam muitos meios de ganhar o jogo. 
b) Devem haver diversas formas de bombom. 
c) São três horas. 
d) No relógio deu cinco horas.  
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6) Em relação à colocação do pronome obliquo átono, 
marcar C para as sentenças Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Abrace-me! 
(---) Nunca me deixe. 
(---) Espero que você me dê uma boa notícia. 
 
a) C - C - C. 
b) E - E - E. 
c) E - C - E. 
d) C - E - C. 
 

7) Quanto ao uso dos porquês, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A ponte ________ passei era muito estreita. 
Ele foi embora ________ estava cansado. 
 
a) porque - porque 
b) porquê - porque 
c) por que - porque 
d) porquê - por que 
 

8) Quanto à classificação das conjunções sublinhadas nas 
sentenças a seguir, numerar a 2ª coluna de acordo com a 
1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Proporcional. 
(2) Consecutiva. 
(3) Causal. 
(4) Comparativa. 
 
(---) A comida é tão ruim que dói.  
(---) A criança aprende mais rápido porque ainda é jovem. 
 
a) 2 - 3. 
b) 2 - 4. 
c) 1 - 3. 
d) 4 - 2. 
 

9) Em relação ao uso ou não da crase, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Disse que a melhor divulgação é a boca à boca. 
II. Luciano viajou a Porto Alegre a trabalho. 
III. Quando ficava a ver a paisagem, tudo ficava calmo ao 

seu redor. 
IV. Juliana pediu à sua amiga que a avisasse quando 

chegasse à cafeteria. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

10) Assinalar a alternativa cujas palavras obedecem à 
mesma regra de acentuação: 
 
a) Acústica - veículo. 
b) Áurea - dá-lhes. 
c) Alguém - incêndio. 
d) Área - Paraná. 
 

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

11) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Por meio da ______________ pode-se proteger backups 
contra acesso indevido, principalmente aqueles enviados 
para áreas de armazenamento externo de mídias. 
 
a) criptografia 
b) janela de pop-up 
c) banda larga fixa 
d) privacidade 
 

12) Sobre as configurações de cabeçalho e rodapé no 
Word 2010, analisar a sentença abaixo: 
 
Se o documento já tem um cabeçalho ou rodapé de texto 
(como um título principal ou o nome do capítulo) e deseja-
se adicionar números de página, é necessário usar a 
ferramenta de Partes Rápidas com códigos de campo. Se 
tentar adicionar números de página a um cabeçalho ou 
rodapé existente usando Inserir > Número de Página, o 
texto existente será substituído pelos números de página 
(1ª parte). Depois de adicionar números de página, não se 
pode alterar a aparência deles e o local em que eles são 
exibidos na página (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

13) No Excel 2010, a unidade de uma planilha na qual o 
usuário pode inserir e armazenar dados denomina-se: 
 
a) Função. 
b) Célula. 
c) Tabela. 
d) Fórmula. 
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14) Considerando-se as funcionalidades dos botões no 
navegador do Internet Explorer 11, sobre o botão 
destacado na imagem abaixo, analisar os itens que 
seguem: 
 

 
 
I. Pode ser acessado através do atalho de teclado Alt+C. 
II. Exibe os favoritos, feeds e histórico. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

15) Sobre o Windows 7, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
A área de notificação está localizada no lado direito da 
barra de __________ por padrão, e ela contém ícones de 
programas que fornecem status e notificações. 
 
a) trabalho 
b) endereço 
c) ícones 
d) tarefas 
 

LEGISLAÇÃO 
 
16) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, o 
processo legislativo compreende a elaboração de, além 
de outras: 
 
I. Emenda à Lei Orgânica. 
II. Lei Complementar. 
III. Resolução. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

17) De acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Os Projetos de Lei que disponham sobre, por exemplo, 

a criação, alteração e extinção de cargo, função ou 
emprego do Poder Executivo e autarquia do Município 
são de iniciativa privativa do Prefeito. 

II. O Prefeito e o Vice-Prefeito serão eleitos para um 
mandato de quatro anos na forma disposta da 
legislação eleitoral. 

III. Será admitida emenda que aumente a despesa 
prevista nos projetos de iniciativa privativa do Prefeito. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

18) Com base na Lei Orgânica do Município, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) São poderes do Município, independentes e 

harmoniosos entre si, o Legislativo e o Executivo. 
(---) A autonomia do Município se expressa, por exemplo, 

pela eleição direta dos Vereadores, Prefeito e Vice-
Prefeito. 

(---) O Poder Legislativo do Município é exercido pelo 
Prefeito Municipal. 

 
a) C - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - C - E. 
d) E - E - E. 
 

19) Com base na Constituição Federal e considerando-se 
o que dispõe sobre a organização político-administrativa, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) A organização político-administrativa da República 

Federativa do Brasil compreende a União, os Estados, 
o Distrito Federal e os Municípios, todos autônomos, 
nos termos desta Constituição. 

(---) Os territórios federais integram a União, e sua 
criação, transformação em Estado ou reintegração ao 
Estado de origem serão reguladas em lei 
complementar. 

(---) É vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e 
aos Municípios, por exemplo, recusar fé aos 
documentos públicos. 

 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - E - E. 
 

20) Em conformidade com a Constituição Federal, analisar 
a sentença abaixo: 
 
A fiscalização do Município será exercida pelo Poder 
Executivo Municipal, mediante controle externo, e pelos 
sistemas de controle interno do Poder Legislativo 
Municipal, na forma da lei (1ª parte). As contas dos 
Municípios ficarão, durante sessenta dias, anualmente, à 
disposição de qualquer contribuinte, para exame e 
apreciação, o qual poderá questionar-lhes a legitimidade, 
nos termos da lei (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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21) Em conformidade com a Constituição Federal, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. É permitido ao banco central conceder, direta ou 

indiretamente, empréstimos ao Tesouro Nacional e a 
qualquer órgão ou entidade que não seja instituição 
financeira. 

II. A competência da União para emitir moeda será 
exercida exclusivamente pelo banco central. 

III. As disponibilidades de caixa da União serão 
depositadas no banco central; as dos Estados, do 
Distrito Federal, dos Municípios e dos órgãos ou 
entidades do Poder Público e das empresas por ele 
controladas, em instituições financeiras oficiais, 
ressalvados os casos previstos em lei. 

IV. O banco central não poderá comprar e vender títulos 
de emissão do Tesouro Nacional, com o objetivo de 
regular a oferta de moeda ou a taxa de juros. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e IV. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I, III e IV.  
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

22) Em conformidade com a Lei nº 6.404/1976, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A companhia ou sociedade anônima terá o capital 

dividido em ações, e a responsabilidade dos sócios ou 
acionistas será limitada ao preço de emissão das ações 
subscritas ou adquiridas. 

II. Pode ser objeto da companhia qualquer empresa de fim 
lucrativo, não contrário à lei, à ordem pública e aos 
bons costumes. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

23) Considerando-se a Lei nº 8.429/1992 - Lei de 
Improbidade Administrativa, sobre o que se considera ato 
de improbidade administrativa, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Receber, para si ou para outrem, dinheiro, bem móvel 

ou imóvel, ou qualquer outra vantagem econômica, 
decorrente das atribuições do agente público. 

(---) Receber vantagem econômica de qualquer natureza, 
direta ou indireta, para tolerar a exploração ou a 
prática de jogos de azar, de lenocínio, de narcotráfico, 
de contrabando, de usura ou de qualquer outra 
atividade ilícita, ou aceitar promessa de tal vantagem. 

(---) Adquirir, para si ou para outrem, no exercício de 
mandato, cargo, emprego ou função pública, bens de 
qualquer natureza cujo valor seja proporcional à 
evolução do patrimônio ou à renda do agente público. 

 
a) E - E - C. 
b) E - C - C. 
c) C - C - E. 
d) C - E - E. 
 

24) Em conformidade com a Lei nº 8.666/1993, a 
modalidade de licitação que ocorre entre quaisquer 
interessados para a escolha de trabalho técnico, científico 
ou artístico, mediante a instituição de prêmios ou 
remuneração aos vencedores, conforme critérios 
constantes de edital publicado na imprensa oficial com a 
antecedência mínima de 45 dias é o(a): 
 
a) Tomada de preço. 
b) Concurso. 
c) Convite. 
d) Leilão. 
 

25) Em conformidade com a Lei nº 12.527/2011, analisar a 
sentença abaixo: 
 
É considerada imprescindível à segurança da sociedade 
ou do Estado e, portanto, passível de classificação a 
informação cuja divulgação ou acesso irrestrito possa pôr 
em risco a vida, a segurança ou a saúde da população 
(1ª parte). O tratamento das informações pessoais deve 
ser feito de forma transparente e com respeito à 
intimidade, vida privada, honra e imagem das pessoas, 
bem como às liberdades e garantias individuais (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
26) A respeito da Lei de Diretrizes Orçamentárias, nos 
termos da Lei Complementar nº 101/2000, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O Anexo de ___________________ integrará o Projeto de 
Lei de Diretrizes Orçamentárias, em que serão 
estabelecidas metas anuais, em valores correntes e 
constantes, relativas a receitas, despesas, resultados 
nominal e primário e montante da dívida pública, para o 
exercício a que se referirem e para 
____________________. 
 
a) Metas Orçamentárias - o seguinte 
b) Política Fiscal - o seguinte 
c) Metas Fiscais - os dois seguintes 
d) Riscos Fiscais - os três seguintes 
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27) De acordo com a Lei nº 4.320/1964, quanto ao 
balanço patrimonial, assinalar a alternativa que preenche 
a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O ______________ compreenderá os bens, créditos e 
valores, cuja mobilização ou alienação dependa de 
autorização legislativa. 
 
a) passivo financeiro 
b) ativo financeiro 
c) ativo permanente 
d) passivo permanente 
 

28) Com base na Lei nº 4.320/1964, a classificação da 
receita de capital obedecerá ao esquema: 
 
a) Operações de crédito, alienação de bens e amortização 

de empréstimos. 
b) Operações de crédito, receita tributária e receita de 

contribuições. 
c) Receita patrimonial, receita de serviços e amortização 

de empréstimos. 
d) Receita tributária, receita de serviços e receita 

patrimonial. 
 

29) Segundo a Lei Complementar nº 1.302/2003 - Código 
Tributário Municipal, a lei tributária que define infrações, 
ou lhe comine penalidades, interpreta-se, da maneira mais 
favorável ao contribuinte, em caso de dúvida quanto, por 
exemplo: 
 
I. À capitulação legal do fato. 
II. À natureza ou às circunstâncias materiais do fato, ou à 

natureza ou extensão dos seus efeitos. 
III. À autoria, imputabilidade ou punibilidade. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) De acordo com a Lei Complementar nº 1.302/2003 - 
Código Tributário Municipal, sobre o que dispõe em 
relação à obrigação tributária, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A obrigação tributária compreende as seguintes 

modalidades: obrigação tributária principal e obrigação 
tributária acessória. 

(---) A obrigação tributária principal surge com a 
ocorrência do fato gerador, tem por objetivo o 
pagamento do tributo ou penalidade pecuniária, 
extinguindo-se juntamente com o crédito dela 
decorrente. 

(---) A obrigação tributária acessória decorre da legislação 
tributária e tem por objeto as prestações, positivas ou 
negativas, nela previstas no interesse da arrecadação 
ou da fiscalização dos tributos. 

 
a) E - C - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) C - E - E. 
 

31) Segundo o Código de Ética Profissional, no 
desempenho de suas funções, é vedado ao Contador: 
 
I. Concorrer, no exercício da profissão, para a realização 

de ato contrário à legislação ou destinado a fraudá-la, 
quando da execução dos serviços para os quais foi 
expressamente contratado. 

II. Assumir, direta ou indiretamente, serviços de qualquer 
natureza, com prejuízo moral ou desprestígio para a 
classe. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

32) Com base na obra de MARION, em relação aos 
índices de rentabilidade, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A rentabilidade é medida em função dos lucros. 
b) As fontes de financiamento para os investimentos do 

ativo são capital próprio e capital de terceiros. 
c) O índice de rentabilidade mostra principalmente a 

capacidade de pagamento da empresa a longo prazo, 
considerando tudo o que ela converterá em dinheiro. 

d) O índice de rentabilidade aprecia, principalmente, a 
situação financeira da empresa a curto prazo. 
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33) Em conformidade com ASSAF NETO, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) A liquidez de uma instituição é medida pelas operações 

efetuadas no período superior a um ano após 
encerramento do balanço.  

b) Para cálculo de encaixo voluntário, utilizam-se as 
variáveis empréstimos e fornecedores.  

c) Uma instituição é considerada solvente quando o valor 
de seus ativos superarem o valor de seus passivos.  

d) O índice de liquidez imediata revela o quanto do total 
dos ativos apresentados estão aplicados em operações 
de crédito.  

 

34) Segundo os demonstrativos contábeis, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) No balanço patrimonial é canalizado todo o resultado 

das operações da empresa e das transações que 
terão realização futura. 

(---) A finalidade da demonstração de lucros ou prejuízos 
acumulados é complementar os dados da empresa, 
evidenciando a origem dos recursos e onde estes 
foram aplicados. 

(---) Quando ocorrer um cenário inflacionário no país, a 
demonstração de resultados pode ser elaborada na 
moeda corrente ou em dólar. 

 
a) E - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - C - C. 
d) C - C - E. 
 

35) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
___________________ trata-se de uma estrutura 
ordenada e sistematizada que dá suporte ao registro 
contábil, formada por um conjunto de contas previamente 
estabelecido, que permite obter as informações 
necessárias à elaboração de relatórios gerenciais e 
demonstrações contábeis conforme as características 
gerais da entidade, possibilitando a padronização de 
procedimentos contábeis.  
 
a) Variação patrimonial 
b) Balanço patrimonial 
c) Plano de contas aplicado ao setor público 
d) Demonstrativo do fluxo de caixa 
 

36) De acordo com ALMEIDA, sobre quais os objetivos 
dos papéis de trabalho da auditoria, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Identificar fisicamente o bem declarado nas 

demonstrações financeiras.  
II. Acumular as provas necessárias para suportar o 

parecer do auditor. 
III. Facilitar a revisão por parte do auditor responsável, 

para que ele se assegure de que o serviço foi efetuado 
de forma correta. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

37) O ciclo orçamentário é a sequência de etapas 
desenvolvidas pelo processo orçamentário. São elas: 
elaboração, estudo e aprovação, execução e avaliação. A 
etapa da elaboração compreende: 
 
a) A concretização anual dos objetivos e metas 

determinados para o setor público, no processo de 
planejamento integrado, e implica a mobilização de 
recursos humanos, materiais e financeiros.  

b) A organização, aos critérios e trabalho destinados a 
julgar o nível dos objetivos fixados no orçamento e as 
modificações nele ocorridas durante a execução. 

c) A fixação de objetivos concretos para o período 
considerado, bem como o cálculo dos recursos 
humanos, materiais e financeiros, necessários à sua 
materialização e concretização.  

d) A fase de competência do Poder Legislativo, e o seu 
significado está configurado na necessidade de que o 
povo, mediante seus representantes, intervenha na 
decisão de suas próprias aspirações, bem como na 
maneira de alcançá-las. 

 

38) De acordo com BOTELHO, constitui obrigação do 
Sistema de Controle Interno, a guarda de determinados 
documentos em via de uso exclusivo do Tribunal de 
Contas. São exemplos desses documentos: 
 
a) Atas do conselho municipal de educação e documentos 

de execução de convênios com sua respectiva 
prestação de contas. 

b) Comprovação de despesas com notas fiscais e 
documentação hábil, e atas do conselho municipal de 
educação. 

c) Comprovação de despesas com notas fiscais e 
documentação hábil, e documentos do inventário 
analítico. 

d) Comprovação de despesas com notas fiscais e 
documentação hábil, e documentos de execução de 
convênios com sua respectiva prestação de contas. 
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39) Considerando-se a capitalização composta, qual a 
taxa anual equivalente a taxa de 6% ao semestre? 
 
a) 12% 
b) 12,36% 
c) 12,72% 
d) 13% 
 

 

 

 

40) Uma duplicata no valor de R$ 7.250,00 é descontada 
4 meses antes do vencimento. Sabendo-se que a taxa 
mensal de desconto bancário simples é de 3%, qual o 
valor presente total dessa duplicata? 
 
a) R$ 6.180,00 
b) R$ 6.240,00 
c) R$ 6.310,00 
d) R$ 6.380,00 
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